

АНАЛІЗ ДИСБАЛАНСІВ У СФЕРІ ДЕРЖАВНИХ ФІНАНСІВ УКРАЇНИ

У сучасному світі фінансовий сектор займаю одну з основних ланок в економічному розвитку країни. В умовах глобалізації вплив фінансового сектору огортає чимало країн, що супроводжується як позитивними так і негативними наслідками.

Для виявлення дисбалансів у сфері державних фінансів проаналізуємо динаміку таких показників, як ВВП, дефіцит бюджету, зовнішній борг та рівень оподаткування. Для здійснення аналізу розрахуємо темпи приросту даних показників протягом 2011-2017 рр.

Темпи приросту ВВП свідчать про наявність макроекономічної нестабільності у 2014 р. (-2,49 %) [1]. У 2015-2017рр. відбувається зростання ВВП, проте на 2017р. темпи приросту скорочуються. Порівняння рівноважних трендів виявляє, що протягом аналізованого періоду часу спостерігається дефіцит бюджету, при цьому з 2012 р. по 2014 р. темпи приросту дефіциту скорочуються, і у 2015 р. відбувається різке зменшення дефіциту бюджету. У 2016 р. знову зростання дефіциту, а у 2017 р. його зменшення. Аналіз показників зовнішнього боргу свідчить про поступове скорочення темпів його нарощення. Якщо з 2011 р. по 2014 . ще спостерігається приріст зовнішнього боргу, хоч і динаміка його йде на спад, то у 2015 р. та 2016 р. відбувається зменшення обсягів державного боргу.

Згідно з розрахунком темпів приросту динаміка рівня оподаткування є нестабільною. З 2011 р. по 2013 р. спостерігається зменшення податкового навантаження. У 2014 р. відбувається різке зростання рівня оподаткування (темпи приросту становить 29,12 %)

[2]. Надалі має місце тенденція скорочення рівня оподаткування і у 2016 р. його зростання.

Тобто, можна констатувати, що досягнуті показники фіскальної політики є недостатніми з точки зору стабілізації, профілактики очікувань цінової і грошової не стабільності, тим більше – для реалізації дієвої стабілізаційної політики за допомогою збільшення дефіциту бюджету.

Отже розглянуті чинники макроекономічної нестабільності та дисбалансів у сфері державних фінансів України дозволяють перейти до пошуку шляхів їх подолання.

У цілому проведені дослідження дозволяють стверджувати, що стратегічно важливими напрямками економічної політики є поліпшення зовнішньоторговельного балансу, підвищення інвестиційної привабливості країни, реструктуризація зовнішнього боргу, скорочення дефіциту бюджету та оптимізація оподаткування.

При цьому залишається важливим питанням впровадження заходів по регулюванню дефіциту бюджету та величини зовнішнього боргу. Ці показники є взаємозалежними. Доволі часто в економічній практиці для фінансування дефіциту бюджету використовуються зовнішні запозичення. Проте такі дії мають певні обмеження та умови.

Тому, підвищення рівня боргової безпеки України вимагає оптимізації не лише боргової, але і фіскально-бюджетної політики. Зокрема, подоланню боргової кризи в Україні сприятимуть [3, с. 217-220]: активізація структурних реформ у секторі загального державного управління спрямованих на підвищення ефективності використання бюджетних коштів; спрямування зовнішніх та внутрішніх запозичень, що залучаються для покриття дефіциту державного бюджету на фінансування інноваційно-інвестиційних проектів; оптимізація валютної та строкової структури державних зобов'язань; посилення контролю за випадками ухилення від сплати податків; зниження вартості обслуговування державного боргу; прийняття базового закону про державний борг, який би систематизував усі

положення окремих нормативних актів з питань управління, погашення і обслуговування державного боргу.

Все це свідчить про державну політику сприяння розвитку проаналізованих нами показників. Та все ж вагомою проблемою при проведенні економічної політики залишається нездатність швидкого виявлення дисбалансів в економіці та вчасного реагування на них, задля стабілізації економічної динаміки.

Література:

1. Державна служба статистики України. Статистична інформація [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.ukrstat.gov.ua/operativ/oper_new.html. – Назва з екрана.
2. Національний банк України. Макроекономічні показники [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.bank.gov.ua/control/uk/publish/category?cat_id=57896. – Назва з екрана.
3. Коляда Т. А. Джерела фінансування дефіциту бюджету: тенденції у застосуванні та виклики для стабільності державних фінансів України / Т. А. Коляда // Бізнес Інформ. – 2015. – № 2. – С. 215-222.